

Meghívás. A debreczeni reform-egyházmegyei tanító-egylet f. j. július 20-ik napján B. Uffaluban rendkívül közgyűlést tartván: van szerencsém ezen gyűlésre úgy az egyetemes rendes tagokat, mint általában a dob. ref. egyházak minden tanítóját hivatalos tisztelettel meghívni.

A gyűlés tárgyai lesznek: a tanítói gyűlést alapozó bizottság működéséről, továbbá egyetemes közgyűlés felhatalmazásáról.

Gyűlés kezdődött délelőtti 9 óra. — helyiségi a iskola tisztelettel ki.

Kelt Kabán, júl. 15. 1871.

Rác Mihály, egy. elnök.

Az „Alföldi Hírlap” 82-ik sz. alatt a debreczeni napló rovatban több polgár s mesterek nevében megjelent neheztelésre, az adóügyre vonatkozólag, érdekelve lévén e tekintetben az adóhivatal felvilágosításul, nem pedig mentesülést kívánva azon tisztelettel polgárok tudomására juttatni, — bár ugyan most legközelebb a táncoshoz beadott táncosnoki jelentésből megtudhatnák, de azhoz talán nem juthatnak, — a mennyiben azon tisztelet uraknak az adóügyi munkálatról kevés üzenetek lehet:

Miután az adózárnéval személynél, az év utolsó napján az összeírást eszközöl, még pedig minden tekintetben, u. m. személyes adó, házber adó, hákosztály adó stb. ezenkívül még a közmunkák is együtt végzi, ezen utóbbi kivételével minden adómunkát befejezése a pénzügyi hivatal közbejárásával történik, s attól függ, — hogy és miként fog megállapítani ez vagy amaz adómet; és így attól kell várni az adóknak minden tekintetben való megállapítását; már most, hogy a pénzügyigazgatásnak előbb vagy utóbb való munkálata miatt késik, azért mi nem vagyunk felelősök, meddig pedig az az egészét be nem fejezi s nekünk át nem küldi, addig mi az egész adómet össze nem állíthatjuk, és így addig a könyvekbe be nem jegyezhetjük. Így történt most is, hogy a jövedelemadó-kivetés utolsó része csak most az elmúlt hó közepén jött által hozzánk, már most tessék kombinálni, hogy addig ki lehetett volna e némi adókönyveket, meddig ez is kinek-kinek be nem vezetett neve után; hogy pedig egy hó alatt azaz azóta mit csináltak; az egész adómet összeállítottuk az anyakönyvbe, a melyből történik a B. tabella készítése és az adókönyvadás s ezenkívül mind a hat utczából a nem háztulajdonosok adókönyvét kiállítottuk és ki is osztattuk beleértve a phai háztulajdonosok adókönyvét is egy tízed kivételével, folytatását ismét akadályozta az, hogy az egész város adóhivatali kivétel nélkül mind adómentő cédulát kapott, és azt szinte nekünk kellett teljesíteni

amint; most pedig, a midőn az is megtörtént, folytatnánk a még hátralévő öt utcai háztulajdonosok adókönyve kiírása s kiosztása; a mi is a jövő hó 1-éig teljesen befejező lesz. Tovább pedig arra nézve, hogy olyan sokan vannak a Komáromi-háznál irnokok, talán beléértették tisztelt urak a mezei rendőrséget, vizsgáló bíróságot stb., akkor igen is sokan vannak, hanem a mi a városi adózárnévvel személynél illeti, ha nem tudják, tehát megmondjuk, hogy a számvérvél tizen vagyunk; ez utóbbi egy irnokkal el van foglalva a nyilvántartás, külső belső legelőadó s több más teendővel ugyanyira, hogy az adómunkálata bele sem folyhat; nyolcz egyén közül pedig egyszerű adóhátrányok kimutatásával, a mely miniszteri rendelet folytán tételt kötelességekbe az 1850-től 1867-ik való computus megtartására, a várost e nagy teherrel felmentendő; ezek tehát csak kevésbé folyhatnak be az adómunkálata. Megjegyzendő, hogy azon nem munkának is már a befejezésénél vagyunk. Most már tetszik látni, hogy hányan maradtunk, kik folyvást dolgoztunk és dolgozunk. Mi kötelességünket teljesítjük, s rajtunk nem mulik semmi.

A városi adózárnévvel személynél.

Vizsgai értesítés. Tancs István és neje Décombaz E. leánynevelő-intézetében a jelen évi közvizsgák folyó hó 27, 28, és 29-ik napján tartatnak meg, a nevezett napokon délelőtti 9-12 óráig. Következő nappal: 27-kén csütörtökön délelőtti 5-6 óráig, 28-án pénteken 4-6 óráig és 29-kén 3-4 óráig és 1-2 óráig vizsgák fog megtartatni, melyre is a t. c. szülők és nevelésbárók tisztelettel meghívottak. Intézeti helyiség, hol a vizsgák tartatnak főtér, Tamásy-ház 2144. szám.

A hónap tartandó városi közgyűlés a birók rendezés iránti javaslat tárgyalását folytatandja, a mint a legközelebbi ülésben előru kiütetett.

Fővárosi értesítő.

A pesti színházi ügynek. A szerződés lépett Offenbach bécsi meghatalmazottjával, és jövőre e népszerű zeneköltő minden műve nála lesz a magyar színpadok által megzerezhető.

Munkácsy Mihály jeles hazai festésznök közelebb Londonban járt, hol több kitüntetésben részesült. — Liszt Ferenc pedig közelebb Lipcsét látogatta meg, s ott egyszerű ovatiókkal fogadtattott. Tiszteletre disztrakomát is rendeztek.

James William Sewarr az

északamerikai egyesült államok volt külügyi államtitkára tegnapelőtt Pestre érkezett s a „Hungária”-ba szállt. A nép éljenzéssel fogadta a vendéget, ki két leányával és 6 személyből álló kíséretével a strüti tömeg folytonos kitüntetései közt kocsizott a szállodához. Mr. Seward már koros ember, Indiából és Chinából vizsaszatárban Konstantinápolyból jött s Pestről Bécsen és Londonon át hazájába utazik.

Különös halál. A szénátér egyik házában egy 18 éves leányt anyja úgy felingerelte hogy az mérgeben meghalt.

Dr. Kalmár a nyugtalan savgyógyintézetet fog felállítani.

Nagy Lászlót ki a „Nefelejts” című divatlapnak 40 aranyos pályadíját nyerte s kinek neve ezáltal először szerepel az irodalomban a „Föv. Lapok” már felfedezte. Szathmármegyei ifjú, 22 éves jogász, jelenleg államvizgára készül. Segítség az isten többre, mi első fellépése után várható is.

Szapáry Iván grófot a híres lovas, mult vasárnap komoly veszedély fenyegette. Ugyanis egy társával a városligetbe akart kocsizni, midőn paripái megbokrosodtak s irtozás sebességel rohantak előre a ligetbe vezető faszorok közt. A gróf társa ez örült futás közben a kocsiól kiugrott s oly szerencsésen, hogy legkisebb baja sem történt; Szapáry csakhamar követé e példát, szinte oly szerencsével. De ideje is volt menekülnie, mert alig pár pillanatra múlva a sebesen roháló kocsi egy izmos előfa derekához vágódott és pedig oly erővel, hogy a könnyű jármű szerteszét zúzódt.

Belföldi hírek.

Hosszupály na k párja akadt, a vasut történetében okvetlenül feljegyzendő nagy-szerű és hallatlan tettben. Ugyanis Makó városából több felvilágosodott polgár az iránt folyamodott, hogy a vasut ne vitessék arra!

Csengerből értesülünk, hogy ott a jövő hóban az ifjúság színi előadást rendez jótékony célra, előadatik Kisfaludi „Hüség próbjá”. A cél még nincs megállapítva. — (Ajánljuk a magyar hírlapírók nyugdíjintézetét a t. műkedvelők figyelmébe. Szerk.) Ugyanannan írják, hogy a szomszédos K. Tóthfaluban a hó végén táncvizigalom tartatik az ügyességért méltán dicsejtő Domján Gyula rendezése mellett; ennek jövedelme a népiszkolai költségre fordítatik.

A palitay földében, mely oly kitűnően gyönyögtája a görvelykört, e hó elsejéig 271 vendég volt s igen érezték a lakáshányt.

A vöröstorony nál marhavész gyanúja végett az orosz vesztelés alá vetett szarvasmarhák egészségének bizonyultak be, és így az elrendelt határozat megszüntetett.

Nyári Pál emlékszórára Degré Alajos képviselő Vácotól aláírasi ívet nyitott, s az adakozások szép sikerrel folytak.

Az öngyilkosságok a vidéken is aggasztó mérvben szaporodnak, így Hódmezővásárhelyen közelebb egy ember agyonlötöte magát.

Nagy életkor. A Szilagyiban egy 107 éves ember él, a még most is veszekedik családijával s közelebb is jól elverte — 21 éves hátt.

A b-füredi szeretet-házra eddig gyűlt 2 arany, 1 ezüst, 1 bankjegytalér, 4 ezüst frt, 2 ezüst huszas, 1 könyv, 2 kép, s 17,583 frt, 3 kr.

Zemplénmegye Kolbása községe folyó hó 7-én teljesen leégett.

Az eszterházi választókerület kerületben (Sopron) a jobboldal Vargyas Endrét léptette fel jelöltül. Hát az ellenek nem mozog? **Honvédlobogók.** Trencsénben júl. 10-én volt Radványban aug. 1-én lesz a honvédek zászlójának ünnepélyes felavatása.

Erdélyben nagy árvíz van. A hegyi patakok s folyók túllepték partjaikat, Szében is el van zárva a pesti kőkeledéstől, a mezei termések sok helyen tönkre vannak téve.

Délutáni posta.

Páris, júl. 17. Le Fló tábornok Pétervába indult, hogy az orosz udvarnál követi állomást elfoglalja.

Genf, júl. 17. Bazaine francia tábornok élete ellen itten merénylet követettett el, a neki szánt golyó azonban szolgáját érte.

Versailles, júl. 17. Az Alsó Szajna Somme és Eure megyék kiirtását a poroszok részéről azon körülmény késelelteti, hogy a németek az érzékenyben fizetőt összeget nem mérlik, de számlálják, mi roppant időt vesz igénybe. — Puyser-Quertier tehát ez ügyben Manteufelhoz Compignebe fog kirándulni.

Bécs, júl. 17. A „Waterland” szerint a császár távollétében Károly Lajos főfog. fog elnökölni a minisztertanácsban, mint a ki szintén barátja a kőgyözegeknek.

Bécs, júl. 17. Az ország legfőbb törvényeszk törvénytelnek ismerté el a kormány azon tiltalmát, mely Mibelbachban egy alkotmányos haladás céljából alakulandó egylet felállítását meg nem engedti: az ítélet indoklá-

sában ki van mutatva, hogy az egylet alkalmas bállyal szerint a vándorgyűlések megengedve.

A „Debreczen” eredeti

MAGANTÁVIRATAL

München, júl. 18. A király a hadsereg parancsnok köszönetet mond a hadsereg a vitéz tettekért, s int, hogy a békeidőben gyakorolják a hadi erényeket. A király Blumenthallas körül kocsizott, s az általa általános ovatio tárgya volt.

Mainz, júl. 18. A német catholikusok gyűlése sept. 11-től, 14-ig fog tartani.

Konstantinápoly, júl. 18. Nagyezér egészségi állapota igen aggasztó váltottak, a külföldi gabnaárak csökkennek.

Pest, júl. 18. A gabnaárak csökkennek.

Nyitva.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényeszk mint gyámhatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni Nagy-Hatvan utczai 15-40 szám alatti téglából épült cseréppel fedett 10000 négyzetméteres ház, — mely tartalmaz 6 szobát, 1 konyhát, 1 kamarát, 2 faszint, 1 istálló, 1 f. 1871. évi Aug. hó 14-én délután 3 órakor hely színen, nyilvános árverésen igen előnyös feltételek mellett el fog adatni. — Békaszék 10000 frt.

Ezen ház szabad kézből is megvásárolható, mely iránt érkezhetheti lehet az emittelt házról a tulajdonosó özv. Konrad Sámuelnéval, s levelű utján É. Mihályfalván lakó Konrad László ügyvéddel. —

Az árverési feltételek Mészáros József rósi törvényeszk tanácsnoknál mindenkor megtekinthetők. —

Kelt sz. kir. Debreczen város törvényeszkének 1871. június 21-ik napján tartott üléséből. — 257 2-1

Távirati tudósítás

a bécsi tőzsdéről július 18-án.

Arany . . . 5 frt 83 kr. | Ezüst . . . 131 frt 50 kr.

Feljelölés szerk. és kiadóhivatal: **OLIVAR ABART**

„Debreczen takarékpénztári részvények” eladók. Értekezhetni iránta

Tátrai Kárpátnál.

Orvosi jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek jelenteni, hogy lakásomat 2170 ik szám alatt

a Telekly utczába a Greff-féle házba tettem át,

s rendelke a házon kívül, valamint a házánál leginkább

női betegségekben naponként d. u. 3-tól 4 óráig.

Szegény betegeknek d. u. 2-től 3 óráig minden díj nélkül állok rendelkezésére.

Tisztelettel
Dr. Deutsch Ferencz
gyakorló orvos.

Vanke J. S.
Pesten.
Szerszám és lakatos cikkek raktára

Uri-utca 1-8 sz. Telekly-féle Palais átellenében a kigyó gyógytárral.

Ajánlom nagy raktáramat westfalai mértékű részleők,ugy mindennemű szerszámok, asztalosok, bodnárók, kerékgyártók, ácsok esatergálások, lakatosok, kovácsok,ugy gépgyárak szerzőgatók szerzőgatók vasuti műhelyek részére, különösen patent fa-szrótok és álványokat, mindenféle kintű huzó, hasító és körfűrészeket, angol részleőket, furúkat, csavarokat, vágó szerszámokat, szeker és lokomotiv kereket, amerikai szénlapátokat, állóket csavarfogókat. Rendezett raktára az angol tizedes emelőségnek lánczozal 25 mázsától 100 mázsáig, továbbá egyszerű emelők építkezéseknél, vízmérték és mérnökök részére való mindenféle mértékek bécsi francia és angol rendszer szerint, nagyválasztékban mindenféle hüvelymértékek fából és halcsontból, lóvakarók, egyszerű emelők építéshez és ablakokhoz vasalások ajtók, kapuk, kintű köszörű kövek, csapok, fecskendők. Rézcsapok és csavarok gőz és vízvezetékhez, üveg és csiszoló vásznak, valamint minden különböző ezen szakba vágó cikkekkel a legutányosabb árákon.

Vidéki rendelések utánvettel pontosan végeztetnek

Hirdetmény.
A DEBRECZENI könyv-, kő-műnyomda s kártyagyári részvénytársaság:

T. cz. részvényesi tisztelettel felhivatnak, hogy a részvény-tőke 25%-át f. 1871-ik év júl. 30-ig a debreczeni ipar- és kereskedelmi banknak e célra ideiglenesen helyettesített pénztárába befizetni sziveskedjenek. A befizetett összegekről az emittett pénztár által ideiglenes nyugta fog kiszolgáltatni. Ha az ily elismervény tulajdonosa a kitűzött idő alatt a részletfizetést nem teljesíti a lejáratról számított 30 nap alatt, az alapszabályok 7. §-sa értelmében, immeltve hírlapilag fog felszólíttatni a hátralévő részleők 6% késedelmi kamattal leendő befizetésére, minek elmulasztása esetében a már befizetett készlet a társulat alaptőkéjéhez fog csatoltatni.

Debreczen, július 10-én. 1871.

Az igazgató választmány.

A DEBRECZENI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi kötvényeket, szelvényeket, arany és ezüst penzeket; elad sorsjegyeket részletfizetésre:

magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 huzás 200,000 frt főnyereménnyel, 6 frt havi részletfizetés mellett,					
osztrák hitel intézeti	4	200,000 frt	6 frt	„	„
1864-ki Osztr. állam	5	250,000 frt	6 frt	„	„
1860-ki 5%-os osztrák állam	4	300,000 frt	8 frt	„	„
1839-ki osztrák állam	2	150,000 frt	8 frt	„	„
törökbirodalmi 400 francos 3%-os	6	600,000 franc	6 frt	„	„
1864-ki 100 rubeles 5%-os orosz	4	200,000 rubel	10 frt	„	„

Az igazgatóság.

Városi javadalmak árverési hirdetése.

Sz. kir. Debreczen város t. tanácsa részéről közhírré tétetik, mikép a f. évi július 3-án eszközölt árverés alkalmával több városi javadalmak haszonbérbe adása nem eszközölthetvén, az alább írt és még ki nem adott javadalmak a f. július hó 27-én d. e. 9 órakor a városi nagy tanácssteremben megtartandó nyilvános árverésen követhetözleg fognak haszonbérbe adatni: u. m.

- 1 A városi nagy magtár 3 felső osztálya f. évi nov. 1-től számítandó 3 évre.
- 2 Csailagos csapszék-rozsoliso kis bolt — a külső kőser épületben — a jövő 1872. évi annár 1-től számítandó 3 évre.
- 3 A külső és belső korcsmáltási jog a jövő 1872. évi január 1-től deczemb. végeig eső egy évre,
- 4 A salétrom kaszárnyai korcsma f. évi október 1-től 1872. deczemb. végeig eső egy évi és 3 havi időszakra.

Orvosi jelentés.

Fáy Markus az összes orvos-tan tudora jelenti a T. cz. közönségnek itteni telepedését s gyógyítási, műtéti és szülészeti köresekben kivül minden nemű (elvélt) bel és külső betegségeket valamint börtbetegségeket mint különlegességekkel (specialitások) is foglalkozik torok-gége légcsőbetegségekkel, felgyógyítását és szemérettel. Laskik Nagy-Várad utczán 200-210 számú Tikos féle házában. 244 15-2-1